

Вовчелюк Л.

*студентка юридичного факультету
Західноукраїнського національного університету*

Синьків Е.

*студентка юридичного факультету
Західноукраїнського національного університету*

Шухманн В.

*студент групи ФБС-32, КЕПІТ
Західноукраїнського національного університету*

*Науковий керівник: к.е.н., доцент,
доцент кафедри кримінального
права і процесу, економічної безпеки
та правоохоронної діяльності ЗУНУ*

Колесніков А. П.

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ РОБОТИ ОКРЕМИХ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

Інформаційне забезпечення правоохоронної діяльності, зокрема під час здійснення адміністративних та юрисдикційних процедур, регулюється чинним законодавством, де визначено, що всі правоохоронні органи повинні збирати інформацію, що стосується їх діяльності, обмінюватися такою інформацією з іншими правоохоронними органами або іншими державними органами, а також застосовувати цю інформацію з метою прийняття ефективних управлінських рішень, забезпечення захисту прав, свобод та законних інтересів фізичних та юридичних осіб, суспільних та державних інтересів. Питання інформаційного забезпечення адміністративної та юрисдикційної діяльності найповніше закріплені в законодавстві про діяльність Національної поліції. Ця ситуація пояснюється порівняно новим законодавством у цій галузі, розробленим з урахуванням актуальності інформаційного забезпечення у правоохоронних органах. Крім того, саме для належного виконання завдань міліції необхідно забезпечити доступ її працівників до інформації, що зберігається в спеціальних базах даних про фізичних та юридичних осіб, окремих фактів чи явищ.

Відповідно до Закону України "Про Національну поліцію", відповідні підрозділи та працівники міліції заповнюють та оновлюють бази даних (банки) даних, що входять до єдиної інформаційної системи МВС України та їх адміністративних та юрисдикційна діяльність щодо: 1) осіб, щодо яких поліція проводить профілактичну роботу; 2) виявлені кримінальні та адміністративні правопорушення, особи, які їх вчинили, рух кримінального провадження; обвинувачених, обвинувальний акт

щодо яких направляється до суду; 3) кримінальні або адміністративні правопорушення, зареєстровані в органах внутрішніх справ, події, що загрожують особистій або громадській безпеці, надзвичайні ситуації; 4) особи, затримані за підозрою у вчиненні правопорушень (адміністративне затримання відповідно до вказівок правоохоронних органів, затримання осіб органами досудового розслідування, адміністративний арешт, домашній арешт) 5) особи, які вчинили адміністративні правопорушення, провадження у справі на яких здійснюється поліція; 6) зареєстровані кримінальні та адміністративні корупційні правопорушення, особи, які їх вчинили, та результати розгляду цих правопорушень у судах; 7) іноземці та особи без громадянства, затримані міліцією за порушення певних правил перебування в Україні тощо [1].

З метою належного функціонування інформаційних баз в органах Національної поліції, забезпечення повного та своєчасного збору, аналізу та запису інформації в поліції створена інформаційно-телекомунікаційна система "Інформаційний портал Національної поліції України" як сукупність технічних та програмних засобів, призначених для обробки інформації, що формується в процесі діяльності Національної поліції України та її інформаційно-аналітичного забезпечення [2]. Ця система об'єднує інформаційні ресурси, необхідні працівникам міліції для їх повсякденного виконання своїх обов'язків, належної організації роботи та ефективних управлінських рішень. Крім того, він включає інформацію, необхідну для забезпечення належної фінансової та матеріально-технічної підтримки, та інших заходів безпеки.

Що стосується інших правоохоронних органів, Державна фіскальна служба України з питань інформаційного забезпечення своєї діяльності здійснює такі повноваження: веде облік платників податків та єдиного внеску, осіб, які здійснюють операції з товарами, що перебувають під митним контролем, об'єктів оподаткування та об'єктів, пов'язаних з оподаткуванням ; забезпечує облік податків і зборів, платежів; веде митну статистику та українську класифікацію товарів зовнішньоекономічної діяльності; здійснює у межах повноважень, передбачених законом, формування та ведення реєстрів, банків та баз даних, а також забезпечує ведення реєстру страховиків єдиного внеску; взаємодіє та обмінюється інформацією з державними органами, державними органами іноземних держав, міжнародними організаціями тощо [3].

Державна прикордонна служба України формує інформаційну підтримку шляхом реалізації таких повноважень: реєстрації іноземців та осіб без громадянства, які прибувають в Україну в установленому порядку, та їх паспортних документів у пунктах пропуску через державний кордон та в пунктах пропуску в'їзду та виїзду, а також фіксація біометричних даних іноземців та осіб без громадянства під час здійснення прикордонного контролю в пунктах пропуску через державний

кордон та пунктах пропуску в'їзду-виїзду для створення та використання інформаційних систем; здійснює автоматизований обмін інформацією про транспортні засоби, які перетинали державний кордон України, з територіальними органами МВС України тощо [4].

Інформаційне забезпечення Служби безпеки України формується із: створення інформаційних систем та ведення оперативних записів; отримання в установленому законодавством порядку від органів доходів і зборів, фінансових та інших установ, підприємств, організацій (незалежно від форми власності) інформації та документів про операції, стан рахунків та рух коштів на них на певний період часу, депозити, внутрішньо- та зовнішньоекономічні операції; отримання в установленому законодавством порядку за письмовими проханнями керівника органу чи оперативного підрозділу Служби безпеки України інформації з автоматизованих інформаційно-довідкових систем та банків даних, створених Верховним Судом України, Генеральною прокуратурою України, Національним банком України, Антимонопольним комітетом України, Фондом державного майна України, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування України тощо [5].

Список використаних джерел

1. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 р. № 580-VIII. *Відомості Верховної Ради*. 2015. № 40-41. Ст. 379.
2. Про затвердження Положення про інформаційно-телекомунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України : Наказ МВС України; Наказ, Положення від 03.08.2017 р. № 676. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1059-17>
3. Про Державну фіскальну службу України : Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2014 р. № 236. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236-2014-%D0%BF#Text>
4. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 03.04.2003 р. № 661-IVII. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 27. Ст. 208.
5. Про Службу безпеки України: Закон України від 25.03.1992 р. № 2229-XIII. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 27. Ст. 382